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Nincs szebb, mint a jó barátság 
és nincs csúnyább, mint az ellenséges­
kedés, viszálykodás. Ha két ember ösz- 
szetart, — közös erővel többet tudnak 
tenni egy nap alatt, mint egyedül egy 
egész hónapban. Összetartásban az erő 
— egy akarattal még a lehetetlent is 
meg lehet valósítani.

Az öszszetartás a társadalom fő­
kelléke, ,e nélkül nem ér semmit. A 
széthúzás átka minden jónak, csirájában 
fojt meg minden üdvös dolgot. Á csa­
lád, a társadalom csak úgy életképes, 
ha meg van benne az egyetértés, az 
egymás iránti szeretet, mely a boldo­
gulást segíti elő.

Ha a családban és társadalomban 
fő az egyetértés és az öszszetartás, 
menynyivel fontosabb az egy község 
életében, mely hivatva van arra, hogy 
minden lakójának megszerezze azt, mit 
egyedül megszerezni erőtlen, gyenge. 
Es a mely községben a viszálykodás 
ütött tanyát, annak lakói boldogtalanok, 
folytonosan civódnak egymással. A köz­
ügyeket alárendelik a magánérdeknek, 
mindent egyéni szempontból néznek és 
a legéletrevalóbb indítványt azért dob­
ják félre, mert azt az ellenség, a nem 
jóbarát indítványozta.

Kunszentmárton e tekintetben ki­
vétel, különösen egy pár éve. Sohasem 
volt szó arról, hogy ki indítványoz va­
lami jó dolgot, csak azt nézték, előnyös-e 
a községre, ha igen, megszavazták. Ná­
lunk pártszempontból nem vetettek el 
soha a községre nézve üdvös indít­
ványt. A képviselők a múltban és most 
is azt tartják, községünkért mindent, de 
a község elleni minden bajban össze­
tartunk és visszaverjük támadóinkat.

Kunszentmárton mindig arra töre­
kedett, hogy a tiszai alsójárás központ­
jává tegye magát. Hogy ezt elérte, azt 
nem is kell bővebben indokolnom, ro- 
szolgabiróságunk nincs, azonban meg 
van a remény, hogy az is idekerül rö­

videsen. Az a fő, hogy a járási közsé­
gek lakói mindnyájan Kunszentmárton- 
han szerzik be szükségleteiket, idejön­
nek majdnem mindennap, az egész Ti­
szazugnak Kunszentmárton a piaca. A 
község minden lehetőt elkövet, hogy a 
járás lakói jól érezzék itt magukat, meg­
találjanak mindent, a mi a legszüksége­
sebb. Áldozott is a község sokat, hogy 
ne legyen panasz Kunszentmártonra. 
És az áldozatkészség tette meg közsé­
günket a járás központjává. Kunszent­
márton bőkezű, méltó is arra, hogy 
vezetője legyen e járásnak. A tiszazugi 
ember Kunszentmártoni tekinti központ­
jának, nem pedig Tiszaföldvárt. Hiába 
minden vitatkozás, ha megszavaztatnánk 

I minden tiszazugi magyart, hogy hol 
legyen a főszolgabiróság, nyugodt lel­
kiismerettel már most azt merném ál­
lítani, hogy a mérleg Kunszentmárton 
javára billenne le.

Fő az összetartás. Ha megvan kö­
zöttünk az egyetértés; —hiába intrikál­
nak ellenünk — kiviszünk mindent, a 
mi kivihető.

Lapunkban — két héttel ezelőtt 
— egy levél jeleni meg, melyet egy 
szabad gondolkozást! megyebizottsági 
tag irt a járási székhely áthelyezése 

: ügyében. Tagtársai, valamint a levélíró 
nem azért maradtak otthon, mert ellen­
ségei lettek volna a főszolgabiróságnak 
Kunszentmártonba leendő áthelyezésé­
nek, de tudták előre, hogy Kunszent­
márton ezen jogos kívánsága akkor nem 
fog teljesülni.

Ez a levél támogatást jelent a 
Tiszazug részéről, mely támogatásra 
nekünk nagy szükségünk van. Hiszen 
a járás összes községeinek az az érdeke, 
hogy Kunszentmárton oly várossá fej- 

j lődjék, melyben mindent megtaláljanak 
és hegy ne keljen nekik nagy költség­
gel és fáradtsággal messze fekvő váro­
sokba menni, hogy mindennapi szük­
ségleteiket beszerezhessék.

Kunszentmártonnak és a járás 
községeinek szükségük van egymásra, 

j ez a szükség pedig azt követeli, hogy 
legyen összetartás közöttünk, támogas- 

I suk egymást ott, ahol lehet. Ha össze

áll egyetértőleg az egész járás, akkor 
nincs olyan dolog, mit a vármegyénél 
ki ne tudnánk vinni. Ellenben, ha szét­
húzunk, akkor Kunszentmárton és a 
járás községei nemhogy fejlődnének, 
hanem megmaradnak abban az állapot­
ban, melyben eddig voltak.

Mi örömmel üdvözöljük a tisza­
zugiakat, ha egy táborba jönnek ve­
lünk küzdeni minden jóért és hasznos­
ért. És ha egy táborrá tömörül az 
egész Tiszazug, abból nemcsak Kun­
szentmártonnak, de a járás összes közsé­
geinek haszna lesz. belőle. Azok a nagy 
kérdések, melyeket lapunk hasábjain 
felvettünk, mint a főszolgabiróság és 
a tiszazug vasút kérdése, a legkönnyeb­
ben megoldhatók lesznek. De, ha Ti­
szazug nem pártol bennünket, nem lesz 
sem főszolgahiróságunk és az annyira 
óhajtott tiszazugi vasút sohasem fog 
megindulni.

Tartsunk össze tehát, a járás köz­
ségei ne idegenkedjenek és ne irigy­
kedjenek egymásra, mert ebből sem 
nekünk, sem nekik hasznuk nem lesz. 
Legyünk jó testvérek, szeressük egy­
mást, támogassunk minden mozgalmat, 
mely a tiszai alsójárásra jó és üdvös.

Ha ezen szózatunkat megértik a 
tiszazugiak és hozzánk csatlakoznak, 
akkor Kunszentmárton és a járás ösz- 
szes községei a békés együttműködés 
alatt csak előre és előbbre haladnak 
minden téren.

Ne civódjunk egymással, hanem 
értsük meg egymást.

Községi közgyűlés.
Kunszentmárton, május 7.

Kunszentmárton község képviselő testű 
lete május hó 1-én, hétfőn délelőtt rendkívüli 
közgyűlést tartott, melynek lefolyásáról a követ­
kező tudósításunk számol be :

Közgyűlési határozatok.
Előadó bemutatta azon közgyűlési hatá­

rozatokat, melyeket a törvényhatóság jóváha­
gyott, mit a képviselőtestület tudomásul vett.
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A csöszház.
A felsőerdő melletti csőszház teljesen el- 

piK-ztult, azonban a képviselőtestület újat nem 
építtet, mert az sok pénzbe kerül, hanem elha­
tározta, hogy az erdőcsősz részére lakást fog 
bérelni, mely évenként 80 koronánál többe 
nem kerül.

Esküdtek összeírása.
Az esküdtképes tagok összeírására a kép­

viselőtestület egy bizottságot küldött ki, mely­
nek tagja lettek: Kovács S. József, Gulyás Já­
nos és Zámodics Pál községi képviselők.

A liga kérelme.
Az országos gyermekvédő liga azon ké­

relemmel fordult községünkhöz, hogy tagjai 
sorába lépjen be. A képviselőtestület méltá­
nyolta a liga nemes célját, azért évi 5 korona 
tagdíjjal a liga tagjai sorába belépett.

5000 korona az izraelitáknak.
Az izraelita hitközség nj imaházat épit és 

kérte a képviselőtestületet, hogy az építésre 
5000 korona segélyt szavazzon meg és a je­
lenlegi templom melletti utcát zárassa el. A 
képviselőtestület a kért 5000 koronát vita nél­
kül egyhangúlag megszavazta az izraelita hit­
községnek és elhatározta, hogy a felsőtemető 
mellett annyi földet ad el házhelyeknek, mely­
ből az 5000 korona kitelik. A régi templom 
melletti utcát azonban nem záratja el, mert arra 
tűzrendészed szempontból szükség van.

A téglagyár ügye.
Általános \ olt a panasz a községi tégla­

gyár bérlőjére, hogy a téglagyárat nem tartja 
üzemben és ott téglát sohasem lehet kapni, A 
képviselőtestület erre felhívta ránézik Lászlót, 
hogy a téglagyárat tartsa üzemben, mert külön­
ben fel mond neki. Tanczik László most jelen­
tést tett a képviselőtestületnek, hogy a községi 
téglagyárat április hó 1-éli tizembe hozta és azt 
állandóan üzemben fogja tartani. Ezen Ígéret­
ben azonban nem igen lehet bízni, mert Tan­
czik csak Ígér, de nem tesz semmit. .Annyi 
tény, hogy a községi téglagyárban téglát soha­
sem lehet kapni. Olyan embernek kell a tégla­
gyárat kiadni, ki komolyan üzemben akarja tar­
tani a gyárat, vagy pedig vegye a község házi 
kezelésbe.

Kisebb ügyek.
A poloska irtásból keletkezett robbanás 

alkalmával a tűzoltók felváltva álltak őrt a 
községházánál, ezért most 4S korona napidijat 
kértek a képviselőtestülettől. A képviselőtestület 
a kért napidijat meg is szavazta.

Beszédes Dezső és- Fazekas Dezső I (10 
100 korona drágasági pótlékot kértek a kép­
viselőtestülettől. A képviselőtestület kérelmüket 
nem teljesiti, habár meg vau arról győződve, 
hogy Kmiszentniártonban az utóbbi időben az 
élet nagyon megdrágult és Így nemcsak a kér­
vényezők, de minden községi tisztviselő rá van 
szorulva a drágasági pótlékra. Kivételt pedig 
nem akar tenni a képviselőtestület, hogy csak 
egyeseknek adjon pótlékot.

Kai fás János előfogatossal a kötött szer­
ződést a képviselőtestület felbontotta és helyébe 
Nyilas Jánost alkalmazta előfogatosuak, kit uta­
sított, hogy állását azonnal foglalja el.

Ezután még több segély, illetőségi es 
utcaszabályozási ügyet tárgyalt a képviselőtestü­
let, mire a közgyűlés véget ért.
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Hírek.
Kunszentmárton, május 7.

— Személyi hir. Kathonay Domokos 
belügyminiszteri titkár folyó hó 4-én és 5-én 
Kunszentmártonban időzött az állami anya- 
könyvek megvizsgálása végeit. A mint érte­
sülünk, mindent a legnagyobb rendben talált 
és az anyakönyvvezetőnek eltávozása előtt 
megelégedését fejezte ki az ügykezelés pon­
tossága és a példás rend felett.

Hieronymi Károly meghalt. 
Nagy csapás érte a Klmen-Héderváry kor­
mányt és az egész országot. Hieronymi Ká­
roly kereskedelmi miniszter folyó hó 4-ikén 
csütörtökön délután 5 lírakor néhány heti 
betegeskedés után Budapesten meghalt. Hi- 
eronymi legerősebb oszlopa volt a kormány­
nak, kinek szava mindig döntő volt a mi­
nisztertanácsban. Nagy tudású, szakképzett 
ember volt az elhunyt, kit pártkülönbség nél­
kül méltán sirat az egész ország. Három Íz­
ben volt miniszter és most legutoljára a 
Khuen kormánynak lett kereskedelmi minisz­
tere. A Duna—Tisza csatorna egyik legked­
vesebb terve vott, melyről a törvényjavasla­
tot már el is készítette, annak tárgyalását 
azonban már nem érte meg. Mint kiváló 
szakember és az alföldi viszonyokkal isme­
rős, ő a budapest—csongrádi irányt vette 
fel. Temetése tegnap, szombaton délután volt 
meg az egész ország általános részvétele 
mellett.

— Képviseló'választók névjegy­
zéke. Az országgyűlési képviselőválasztók 
1912. évi névjegyzéke a községházán május 
5-tól május 25-ig közszemlére van kitéve. A 
felszólamlások május 15-ig adandók be és 
ezekre az észrevételeket május 25-ig lehet 
megtenni. , Felhívjuk a választópolgárokat, 
hogy tekintsék meg a névjegyzéket, hogy fel 
letiek-e abba véve és a félvétel helyes-e?

Kinevezés. A m. kir. pénzügymi­
niszter Szoboszlay Andor kisvárdai lakost a 
kunszentmártoni kir. adóhivatalkoz gyakor­
nokká kinevezte.

— Kereszt a kórhányban. lfj. Szabó 
Imre kunszentmártoni földbirtokos és a kór- 
liányi szőlő hegybirája, a kórhányi szőlőben 
egy díszes, kápolnaszerü kőkeresztet emeltet, 
melyben a harang is elhelyezést nyer. A 
munkához a napokban már hozzáfogtak és 
ezen alkalomból a kórhányi szőlőbirtokosság 
folyó hó 9-én kedden díszközgyűlést tart és 
a gyűlés után a kórhányi kereszt alapkövét 
is le fogják tenni. Ezen a gyűlésen a hegy­
község alapszabályát, mely már nagyon el­
avult, szintén tárgyalni fogják és azon több 
változtatást fognak tenni. Amint értesülünk, 
a kórhányi kökereszt júniusra teljesen készen 
lesz és valószínűleg Péter-Pál napján fogják 
nagy ünnepségek között felszentelni. A fel­
szentelésen résztvesznek az összes kórhányi 
szőlőbirtokosok és Kunszentmártonból nagyon 
sokan. Dicséri mindenki ifj. Szabó Imre ál­
dozatkészségét, ki a kórhányi szőlőt 3000 
koronás értékű díszes kőkereszttel ékesíti fel.
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— Kádár Szylveszter Kunszent­
márton szülöttje, vácegyházmegyei áldozópap. 
mindszenti pápai kamarás s plébános holt­
testét folyó hó 5-én szállították Mindszenti-öl 
Kunszentmártonba. A korán elhalt rokonszen­
ves pap lelkiiidveért reggel 8 órakor a nagy­
számú családtagok, rokonok, jóbarátok és 
Mindszentről számos tisztelői jelenlétében 
ünnepélyes gyászistentisztelet tartatott. A 
gyászmisét Dósa József plébános végezte, 
majd gyászbeszédet tartott, a korán elhunyt 
érdemeit méltatva meleg szavakban. Beszéd 
után az újonnan épített családi sírbolt szen­
teltetett be, mely után a hulla örök nyuga­
lomra helyeztetett. A család mérhetetlen fáj­
dalmát enyhítse a korán elhalt iránt meg­
nyilvánult igaz, őszinte részvét.

— Kunszentmárton népessége.
Április havában született 27, elhalt 26 és 
házasságot kötött 4 egyén. Január 1-től má­
jus 1-ig Kunszentmártonban született 128. 
elhalt 134 és házasságot kötött 54 egyén.

— Halálozás. Fazekas Sándor a Kis­
kunfélegyházái -Népbank kiskunmajsai fiók­
jának pénztárnoka, hosszas betegség után. 
folyó hó 5-én, pénteken éjjel 25 éves korá­
ban Kunszentmártonban elhunyt. Az elhunyt­
ban Fazekas László volt községi főbíró fiát. 
Fazekas Alajos takarékpénztári főkönyvelő a 
testvérét és Kisfaludy Tihamér kiskunmajsai 
adóügyi jegyző a sógorát gyászolja, Fazekas 
Sándor temetése tegnap, szombaton ment 
végbe, a közönség nagy részvéte mellett és 
a szép reményekre jogosított ifjút az alsó 
temetőben helyezték örök nyugalomra. — 
A család a következő gyászjelentést adta ki : 
„Fazekas László és neje Kiss Amália úgy a 
maguk, mint gyermekeik s a kiterjedt összes 
rokonság nevében is fájdalomtól megtört szív­
vel tudatják szeretett jó gyermekük Fazekas 
Sándornak életének hajnalán, 25 éves korá­
ban, hosszas szenvedés után 1911 május 
5-én, reggel 1 órakor történt gyászos elhuny­
tál. Az elhunyt kedves halott lelkiüdveért az 
engesztelő szentmise áldozat folyó hó 6-án. 
délelőtt fél 9 órakor fog a Mindenhatónak 
bemutattalak A boldogultunk bilit teteme f. 
hó 6-án, délután 5 órakor fog az alsó-teme­
tőbe örök nyugalomra helyeztetni. Kunszent­
márton, 1911 május 5-én. Pihenjen csende­
sen ! Áldás és béke poraira ! Fazekas László 
és neje Kiss Amália, szülők, özv. Fazekas 
Józsefné sz. Szilárdfy Franciska mint nagy­
szülő, Fazekas Dezső, Fazekas Alajos, Faze­
kas Ilona férj. Kisfaludy Ti hamérné, Fazekas 
Károly, Fazekas Juliska, Fazekas Róza, Fa­
zekas Margitka mint testvérei. Kovács Erzsé­
bet Fazekas Alajosné, mint sógornő. Kisfa­
ludy Tihamér, mint sógor. Fazekas Lojzika 
kis öcscse.“

— Vasúti részvénytársaságok 
egyesülése. Az ujszász—jászapáti s a jász­
apáti vámosgyörki h. érd. vasutrészvénytár- 
saságok Jászsági Helyiérdekű Vasul r.-t. cint 
alatt fuzionálnak. Az egyesülés a május 15-én 
Jászladányon tartandó együttes közgyűlésen 
megy végbe. A két társaság együttes alap­
tőkéjét 3.263,000 koronára emelik.
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1911 május 7.

- Zskiivö. Kiirüskéiiyi (Kurcz) Gyula, 
a „Pesti Kereskedelmi Bank“ tisztviselője, f. 
hú 6-án, szombaton délben tartotta esküvő­
jét Hirsch Mitzyvel Budapesten. — Tartós 
boldogságot kívánunk az uj párnak.

— A sorozás eredménye. Tegnap, 
szombaton ment végbe az újoncok sorozása 
Kunszentmártonban. Sorozás alá került az I. 
korosztályból 119, a II. korosztályból 68, a 
111. korosztályból 55 egyén. Be lett véve az 
1, korosztályból 38, a másodikból 10 és a 
harmadikból 16, összesen tehát 64 egyén.
A besorozottak felpántlikázva, dalolva járták 
végig tegnap a község utcáit és már most 
megkezdték a bucsuzást a szép élettől hi­
szen : „Zsindelyezik a kaszárnya tetejét, mind 
elviszik a legények elejét.“ A besorozottak 
névsora (mindhárom korosztály) a következő:
B. Tóth János, Biró József, Imre József, 
Szép József, Nagy Kálmán, Pugner Elek; 
Kovács Antal, S. Kovács János, Beleznai 
Ferenc, Andracsik Márton, Dósa József, Ke­
rekes Péter, Seres János, Gácsi István, Cakó 
Mátyás, Dósa Szilveszter, Kiss Bertalan, Ka- 
Katona Mátyás, Laszlavik József, Garáz Jó­
zsef, Szabó Ferenc, Talmácsi József, Hiirkec 
Ferenc, Talmácsi Antal, F. Szabó István, 
Vig Imre, Kiss B. Miklós, Kis Tóth István, 
Kellei János, Doha János, Mikhel József, 
László Ignác, Majzik Tamás, Molnár Mihály, 
Szaszkó István, Kuruc Elek, Lázi János, 
Berta István, R. Dávid László, K. Kiss Má­
tyás, Szarka János, Kocsis István, Radics 
András, Gulyás Sándor, Szőllősi Mátyás, 
Szaszkó János, Netzasek Eduárd, Agócs An­
tal, Pataki Kálmán, Tasi Szilveszter, Barna 
Ferenc, Gulyás István, Dóba Elek, Veres 
József, H. Gál János, Gyalai József, Kovács 
György, Csik József, Bózsó György, László 
József, Kiss Antal, Gácsi József, Herceg 
Mátyás, Kiss János, Papp Károly, Halasz 
Imre, Rozmis András.

— Árlejtés az uszodára. Kunszent- 
márton község képviselőtestülete 1910. évben 
egy Körös-fürdő uszoda épitését határozta 
el. Az építés költségei 6000 koronában van­
nak előirányozva. Felhivatnak mindazok, kik 
az uszoda megépítésére vállalkozni kívánnak, 
hogy a vállalatba adás céljából Kunszent- 
márton községnél a községháza tanácstermé­
ben folyó május hó 14. napján, vasárnap d. 
e. 11 órakor, nyilvános Írásbeli árlejtésen 
megjelenni szíveskedjenek. Az árlejtés előtt 
az előirányzott összeg 5 százaléka bánatpén­
zül leteendő. Az ajánlat elfogadása felett a 
képviselőtestület szabadon dönt, határozata 
azonban csak birtokon kiviil lesz megfeltb- 
bezhetó. Az építés nyomban megkezdendő és 
június 15-ig be is fejezendő. A munkálatra 
vonatkozó tervek, költségvetések és építési 
feltételek az adóügyi jegyző irodájában, a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők.

— Udvarias öngyilkos. Szolnokon 
Szudi András hentesmester magára zárta la­
kása ajtaját s a mestergerendára akasztotta 
magát. Az ajtóra egy cédulát függesztett ez­
zel a feliratai : „Legyenek szívesek az ajtót 
lakatossal kinyittatni,felakasztottam magamat, 
én nem nyithatom ki.“ A felhívásnak a ha­
zatérő házbeliek már csak későn engedel­
meskedhettek, halva találták az udvarias ön­
gyilkost.

— Korytnioai ásványvíz. Amint ér­
tesülünk, ezen kiváló gyógyvíz a napokban 
friss töltésben került a piacra. Nem akarjuk el­
mulasztani, hogy tisztelt olvasóinknak figyelmet 
ezen kitűnő, mondhatni hazánkban paratlan 
gyógyvízre fel ne hívjuk. A korytnicai ásvány­
víz különösen jó eredménynyel alkalmaztat,k 
idült gyomor- és bélhurut, gyomor- es be • 
görcs, máj- és lépdaganatok, aranyeres bantal- 
mak és idült székrekedésnél, valamint sargasag, 
cukorbetegség és hugysavas diathesis dien 
Egyúttal a legbiztosabb szer a vakbélgyulladás 
m aga k adál y ozásá ra.

Gyógyszertárak engedélyezése.
Minthogy uj gyógyszertári jog adományo­
zása, vagy meglévő gyógyszertárak elhelye­
zése esetében a kérelem elbírálása azért okoz 
igen gyakran nehézséget, mert a fejterjesz­
tett iratokhoz a meglevő gyógyszertárak el­
helyezését, valamint a felállítani kívánt uj 
gyógytár helyét feltüntető helyszinrajz csa­
tolva nincs, a belügyminiszter elrendelte, 
hogy jövőre az iratokhoz ezen adatokra 
nézve pontos tájékoztatást nyújtó hiteles 
helyszinrajz (tájkép) is csatoltassék.

Uj bank Szentesen. Szentesen, 
„Mezőgazdasági, ipari és Kereskedelmi bank 
r.-t.“ cim alatt 300.000 k. alaptőkével rész­
vénytársaság alakul, a mely a napokban 
tartja alakuló közgyűlését.

Közszemle. Az elöljáróság az 1911 
évi házadó kivetési lajsromot közszemlére 
teszi ki. A közszemle május hó 8-ik napján 
kezdődik s az utolsó nap május 15-ike. A 
kivetés, ellen azok, akik ilyen adóval már 
tavaly is megvoltak róva, május 30-ik nap­
jáig, azok pedig, a kik ilyen adóval most 
először vannak megróva, az adónak a kis 
könyvecskébe való bejegyzését követő 15 
nap alatt szólalhatnak fel. A felszóllalás az 
elöljáróságnál is beadható.

— Védő- és oltóanyagok kiszol­
gáltatása. A földmivelésügyi miniszter az 
állatgyógyászatban használt védő, oltó, gyó­
gyító és korismészeti szerek előállítása, for­
galomba hozatala és állami ellenőrzése tár­
gyában érvényben álló rendelet azon szaka­
szát, mely szerint a szelídített fertőző anya­
got,’ mikrobát tartalmazó folyékony .oltó anya­
iakból egy üvegcsében %>. adagnál többet 
kiszolgáltatni tilos, odamódositotta most ki­
adott ' rendeletével, hogy ezen anyagokból 
egy üvegcsében legfeljebb 50 adag szolgai­
tatható ki. Ugyanezen rendeletben azt is ki­
mondja a miniszter, hogy az oltóanyagok 
termelésével és forgalomba hozatalával fog­
lalkozó vállalatok anyagainak ellenőrzéséből 

, •__ iuisuAi f,,l„A WUtcéí/pk lövőben
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— Pótvásár Csépán. Csépa község 

május hó 14-én pótvásárt tart, melyre min­
denféle állat felhajtható.

Krebs Soma köss. állatorvos
lakását a Vay-féle házba helyezte át: Kerii- 
letiház-utca 7. sz. alá.

— A dr. Borovszky-féle „Borolin“ 
sósborszesz hatása igen nagy szaggatás és 
szúró fájdalmak megszüntetésére. Külső hasz­
nálatra alkalmas. A kitűnő fertőtlenítő házi­
szer üvegje 1.20, 2 és 5.50 kor. •— Lásd a 
hirdetést.

___ :t

és felülvizsgálatából folyó költségek jövőben 
nem az engedélyest, hanem az államkincstárt

_ Az ügynöki jutalékok meg­
adóztatása. A pénzügyminiszter az ügy­
nöki jutalékok bevallása, kimutatása es meg­
adóztatása tárgyában rendeletet adott ki. A 
rendelet szerint minden nyilvános szamadasra 
kötelezett vallalat köteles az üzleti költségek 
között szereplő ügynöki dijakat egyénenként 
kimutatni. A vállalatok adatszolgaltatasi kö­
telezettsége általában véve az ügynökökre, 
vagyis csak azokra vonatkozik, a kik ha- 
szonhajtó célból akár fő-, akár mellékfoglal­
kozásként ügyletek (üzletek) közvetítésével 
Üzletszerűen foglalkoznak. A ki önmagát biz­
tosítja vagy gazdasági gépet vásárol, a ja­
vára irt esetleges ügynöki járulék után adót 
fizetni nem köteles.

_ mozi. Rövid időre elköltözik
tőlünk a mozi. Először Öcsödre megy, onnan 
pedig Csongrádra. Valószínű azonban, hogy 
egy-két hó múlva visszatér hozzánk, a leg­
szebb és legújabb képekkel.

_ Társas vacsora. A Kunszentmár­
toni Iparos ifjak Önképző Egylete azon al­
kalomból, hogy uj egyesületi helyiséget el­
foglalta és -berendezte, f. hó 7-én, azaz ma 
vasárnap, este 8 órakor társas-vacsorát ren­
dez. Az aláírási ivek az egylet helyiségében 
vasárnap délig még aláírhatok.

_ Birtokváltozások. Az elmúlt he­
ten a kunszentmártoni kir. járásbíróság te­
lekkönyvi osztályánál a következő birtokvál- 
tozások történtek: Busái Ferenc és neje 
megvette Szabados József házat 1000 kon 
náért, Bozsik József és neje megvette Kiss 
F Mihály és neje házát 2000 koronáért 
K. Katona Lajos és neje megvette özv. Szőke 
Flóriánná és társai házat 400 koronáéit, 
Berta Imre elajándékozta földjét Berta Mi­
hálynak és Berta Mátyásnak.

A házasságról.
1. Te pedig csak azt nézd, hogy házas­

ságba ne menj csak ép tesltel és ép lélekkel.
Es egyaiiolyat válasz. Akár legyéUte férfi, akár 
asszonyember. Mert mi szükség korcsokra, idei- 
lenekre, hibbantakra ? Hadd vesszen a rósz mag 
önmagában.

2. Mert a rósz test megrontja a jó testet 
is és a rósz lélek veszedelmére és örök gyöt­
rődésére lesz. a jónak is.

3. Vagy a ki romlott Így és romlott úgy, 
az vegyen hasonlót, hogy egymásba meglássák 
azt és megbotránkozva megjavuljanak.

4. És szövetségetek önmagáért való legyen.
5. Hogy ne mondja az egyik : Keresem 

az én párom.
6. És nem a másik : nem az ő Az.
7. És szövetségetek teljes legyen.
8. Mert van (férfi), aki azt mondja ; Min­

dent megadok az én hitvesemnek, tiszteletet, 
gyöngédséget, anyagi javakat, de egyébként nem 
tart vele közösséget.

9. Bizony nem igaz az. ő szövetségük.
10. Ismét más azt mondja: Nem fogy ki 

az én ajkam a csókokból és nem met ül ki az 
én karom az ölelésben az én liitvestársammal 
és ezek után hagyja az ő lelkét egyedit! bo- 
lyongani és nem tart vele közösséget.

11. Bizony azoknak sem igaz az ő szö­
vetségük.

12. Hanem a kik testet, lelket, értelmet es 
akaratot összeegyeztetnek, — mintha egy em­
ber lennének azoknak igaz az ő szövetségük.

13. Vigyázz, le asszony, Imgy a te sze­
relmed soha se legyen felkínált. Hanem légy 
te hóditó, akinek örömest hódolnak.

14. És te, férfi, ne légy zsarnok, a kit 
muszáj szeretni, hanem légy te hódító, akinek 
nem lehet ellenállani.

1 5. És hódításotok meg-megujulo tegyen. 
Sohase mondjátok : ez már megvan.

16. Mert a nyugodt biztosságban legha­
marabb elveszhetik az.

17. És a szeretkezésiek ne legyen émely­
gős, úgy értve, hogy túlzott.

j 8. Unalmas, úgy értve, hogy kelletlen.
19. Megszokott, úgy értve, hogy érdek­

telen.
20. De legyen mindig lelkes. Ugyanan­

nak a két testnek lelke egybeforrjon.
21. Hogy minden mástól megkülönböz­

tetett legyeit az. .............................
22. És ha a férli hazassagra szövetkezett, 

nem mondja imos-untalan : nekem ezt szabiul, 
nekem azt szabad (amit maga enged meg ma­
gának a szövetség ellenére), mivel hogy en 
férfi vagyok s mivel hogy az más mint az 
asszony. Hanem tartsa magát, mint szövetséges 
társ. A másik jóvoltáért, a saját jóvoltáert, a
szövetség jóvoltáert. ,

23. És az asszony is ne mondja: en
szép vagyok és sokkal különbnek tetszeni, mint 
te és engem körülrajonganak és te érzed meg 
azt. Hanem tartsa magát, mint szövetséges társ. 
A másik jóvoltáért, a saját jóvoltáért, a szövet­
ség jóvoltáért. . .. .

24. És egymásnak legyenek a legjobbak
és legszebbek.

25. Mindez pedig legyen az o igyekezetük.
26. Mert nem minden van úgy bennük, 

a hogy jó lenne lenni.
27. Hanem úgy is van, hogy sajtit ma­

gunknak kell ellenünk harcolni.
28. S aki jól vezeti a harcot, győz az s 

ha mégis legyőzetnék, úgy az már fölöttünk
való Hatalomtól van. , ,

Kulcsúm? Mullcr Inna.



Közgazdaság.
rt méhész teendői májusban

Irta: Kiss János, az O. M. M. E. szaktudósitója 
Tiszakürt, május lm.

Május a virágok hónapja, most már 
mindenütt teljes pompájában kezd a g 
diszleni s a virágok ezer es ezei neme ser 
kent! hordásra a természet legszorgalmasal

Mint minden természet harat előtt .^ta' 
Iában, a méhész előtt is a május ho egy .ke a 
legkedvesebbeknek. Ekkor bőven j neki az 
örömökből; az igaz, hogy a munkából > _
sonló mértékben, mert ha a ,kinalk ,z' a^‘
mat kellőképen ki akarja aknaz.u akko. km a 
reggeltől, napestig nincsen nyugt . ‘
méhész ...éheivel kel és nem nyugszik akkor 
sem, miként szorgalmas bogarai s<jm l'yi'eot 
ha a nép már régen lenyugodott, hauen, dől 
.rozik a inig csak tud. A rajzas, murajkesz tes,

tása stb. elég munkát ad neki.
Hogy miben állnak az egyes teendők, 

egyet-mást felemlitek. A méh törzsek napról- 
napra erősebbek lesznek, egyre adhatunk lu 
nekik üres ócska lépőket vagy mulepcs kere­
teket miket a szorgalmas mm,kassereg esak- 
IKimar a piszoktól megtisztít, illetve kiépít, vagy 
telehordja édes mézzel es hniiporral, v.. gy 
pedig bölcsőnek készíti ki az anya áltál rakandó 
peték számára. Az előjáték minden nap na­
gyobb és népesebb lesz, mert rohamosan 
szaporodik a kirepülő fiatal munkasnep szama, 
mely ilyenkor szokott kirepülési piobakat tai- 
tani úgy, hogy akárhány kezdő méhész, a ki 
„ég soha sen, látott rajt kivonulni mar-ma 
„t véli, hogy eljött a nagy pillanat es kapkod 
a raj befogásához és annak elhelyezéséhez szük­
séges eszközök és a kaptar után, a melyekho , 
bár már régen kézhez készítette nnndannyijat, 
egy darabot sem tud izgatottságában megta­
lálni. Szerencséjére azonban, meg nem indul 
meg a raj, mert amit lát az csak erős elojatek, 
mire aztán igazán megindul a raj ízgatoUai, 
bár, de rendesen fogja végezni a ec időket.

A rajzás első és elmaradhatlan föltételé 
az hogy a méhlakás teljesen kilegyen ep.tve 
és’ zsúfolásig megtelve néjipel. Szahnakasoknal 
tehát a lépépitmény egeszen az aljdeszkáig 
kell hogy érjen s mézzel es hasítással telve 
legyen, a kaptáruknál pedig iigyamly _ állapot­
ban legyenek a fészekosztályban levő összes 
keretek; ezeken kívül bepetézett anyabolcsok 
jelenléte is szükséges. — Herékét is ehet 
ilyenkor már bőven látni, foeg az elojatek 
alkalmával, de abból, hogy .ereket is költ 
valamely nép, még nem következik az, hogy 
rövid idő múlva rajzain log. Ha ezek mellett 
tűtől az anya és a kas vagy kaptar annyira 
megtelt méh bekkel, hogy azoknak egy része 
nemcsak nappal és az esti órákban hanem 
reggel, napfelkelte előtt is a roplyuk előtt 
kénytelen maradni, akkor a rajzás hagyó» 
közel áll és rendesen a kővetkező délelőtt 
9-12 óra között fog bekövetkezni, ha elorajt 
várunk, mig ha utóraj készül, mely rendes 
körülmények között az előrajt 8- 0 nap múlva, 
nem ritkán azonban mar otoetnapra szokta 
követni, a kivonulás inkább délután, nem ritkán 
3-4 órakor fog megindulni. ;

Közvetlen a raj megindulása előtt, akar 
csak hangos parancsszóra történnék, egyszerre 
erős sürgés-forgás indul meg a roplyuk előtt 
veszteglő méhek között és eszeveszetten rohan­
nak befelé, mint ha csak valami sürgős teendő 
jutott volna eszükbe. Ezen minden laikus 
által is könnyen felismerhető mozgalom a raj 
kivonulásának legközvetlenejih előjele. Alig 
egy perc múlva megindul a nép egy részé uj 
hazát keresni, tömör és a röplyuk egesz szél­
iében terjedő sorokban és oly gyorsasaggal, 
mint azt fürge kis tcstecskéjük csak engedi. 
Kiérve a szabadba, a méhes fölött a levegőben 
messze hallható vig nótára gyújtva, táncra 
kerekednek, eleinte látszólag minden rend es 
szél nélkül ketesztiil-kasul czikázva a jevegot, 
de ha már mind fölszállt, a ki a reg, tűzhely- 
tői válni kíván, lassan-lassan tömörülni es egy 
bizonyos irány felé szállni látjuk okét s egy­
szerre csak azt vesszük észre, hogy egy íaagi n,
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cserién vagy gerendán megtelepednek. Ha fa 
ágra vagy* ehhez hasonló kiálló tárgyra szál­
nak rendesen egy nagy fúrtak, u csomot ke- 
pezve csüngnek alá, különben pedig úgy Je ­
lednek el, mint azt a tárgy alakja vagy te - 
mészete nekik lehetővé teszi. Ezen a helyen
körülbelül 1-1 Vs órai jMhenot tartanak es n
be nem fogjuk, ismét szárnyra kelnek cs azu 
tán üthetjük a nyomukat. Ha tehat bánni o - 
ból akadályoztatva volnánk, azonnal a raj b 
fogásához látni, szökését azzal akada yozhatj k 
meg egy időre, hogy a rajt befecskendezzük 
vízzel, a vizsugár azonban ne legyen lu u s. 
A vizipuskát úgy irányozzuk hogy a víz sz 
szórt cseppekbcn esőkent hulljon aki a cső 
móra. E célra külön rajfecskendok léteznek, 
de ha bodzafából magunk készitimk, az is meg 
fog a célnak felelni.

(Folytatjuk.)

1911 május 7.

p-

Piaci árak.
Kiiiiszentniárlou, május 7. 

Iluza . . • 11-30 11-40
Rozs . . . 6.30 6.40
Árpa . . - 7.20 7.30
Tengeri . . 5-'° 5,20
Zab . • - 7.40 7.50

Eladó ház és szélmalom
Szelevényen jóforgalmu szélmalom 

lakóházzal és 600 négyszögöl telekkel, 
elköltözés miatt, jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

Értesítés
Tisztelettel tudatom a nagykö­

zönséggel, hogy a saját hazamban 
lévő

sütödémet
mely eddig Honiola Rezső urnák 
haszonbérbe volt adva, a bérletet 
visszavontam és ismét saját ke­
zelésem ala vettem.

Mint eddig, úgy ezután is arra 
fogok törekedni, hogy a közönség 
legkényesebb igényeit is kielégít­
hessem.

Szives pártfogásukat kérve, 
kiváló tisztelettel

SZABÓ MIHÁLY, ,
cukrász és sütő.

Ja

Ne vegyen mást

KÖHÖGÉS
ellen, mint 

KAISER-féle

Mell-Karamellát
a három fenyő védjegy gyei.

Biztosan enyhítő, kő b ö g é s elleni 
bonbonok.

rririA köszönő- és liálalevél oi - 
DVUU vosoktól cs magánosoktól.
Csomagonként 20 és 40 fillérért
kapható Kunszentmárton és környéke 

j részére

Lukács Andor
gyógyszertárában. Piac-tér.

Id. Kerekes Antal
kunszentmártoni lakosnak négy holdas kis- 
birtoka, 1 hold termőszőllő és nemestermő 
gyümölcsfákkal, nyári kunyhóval, mind vetés 
alá használandó, 2 hold benne kukoricával es 
krumplival már be van vetve, családi viszonyok 
miatt sürgősen 780 forint teljes vételárért 
eladó. A vevő a vételárból 250 frtot kifizet, 
azonnal nevére Íródik és azonnal birtokába ve­
heti. A fenmaradt összeget tetszése szerint fi­
zeti a vevő. Értekezhetni azonnal id. Kerekes 
Antal 72. házszám alatti lakásán személyesen, 

vagy levél utján is.

Karsai Ferenc
kovács mester

Kunszentmárton, régi posta-utca
Készít minden fajtájú hintákat és 

féderes kocsikat.
Több évi, nagyobb kocsigyárakban 

szerzett tajiasztalatai folytán ajánlja magát 
uraságok és magánosok figyelmébe.

JAVÍTÁSOKAT elfogad.
Úgyszintén elvállal mindenféle gazdasági 

szerszámok készítését is.
Hívásra bárhol megjelen.

WOLF DEZSŐ
KÖNYVNYOMDÁJA

KUNSZENTMÁRTON.

Teljesen uj

szalon-garnitúra
jutányosán eladó. Cim a kiadóhivatalban.

mindennemű
ÜZLETI LEVÉLPAPÍROK, 
BORÍTÉKOK, SZÁMLÁK, 

MEMORANDUMOK 
BÁLI ÉS LAKODALMI 

MEGHÍVÓK,
NÉVJ EGYEK, ÉLJ EGYZÉS1 

ÉRTESÍTÉSEK
m LEGOLCSÓBB ÁRON KÉSZÜLNEK

WOLF DEZSŐ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN " 

KUNSZENTMÁRTON.
IZ1.ÉSHS MUNKA. o ClYORS SZAl.LITÁS.



1911 május 7. Kunszentmártoni Újság
1903/1901.

Hirdetmény.
Közhírré tesszük, hogy a község 

és a fogyasztási adóhivatal részére szük­
séges irodaszerek, nyomtatványok 
és könyvkötői munkák 1600 kor. 
kikiáltási ár mellett 1911. év július hó 
I. napjától 1914. év juiiius hó 30-ik 
napjáig három évre leendő vállalatba 
adására nézve Kimszentmárton község 
közháza tanácstermében 1911. május 
hó 31-ik napjának délelőtti 10 órá­
jakor nyilvános szóbeli árlejtést és zárt 
ajánlati versenytárgyalást tartunk.

Elsősorban a nyilvános szóbeli ár­
lejtést tartjuk meg, azután a beadott 
zárt ajánlatokat, melyek legkésőbb az 
árlejtés napjának délelőtti 9 órájáig be­
adandót bontjuk fel.

A képviselőtestület fenntartotta ma­
gának a jógot, hogy a tett ajánlatok 
közül szabadon választhat, nincs kötve 
a legolcsóbb ajánlathoz.

Ezen árlejtésre a pályázni kívánó­
kat azzal hívjuk meg, hogy a részletes 
feltételeket az árlejtés napjáig a hiva­
talos órák alatt a községházánál a fő­
jegyző hivatalos helyiségében megte­
kinthetik.

Kunszentmárton, 1911. évi április 
hó 26-án.

Fazekas, s. k. Gergulics, s. k.
főjegyző. főbíró.

Ehrlich Ignátz
fakereskedő tudatja a közönséggel, 

hogy a Horváth István-féle

gőzmalom gőzfürész
bérlete még ez évben meg fog 
szűnni és a raktáron levő I. rendii
épületfákat, deszkákat
a szolnoki árjegyzék szerint árusítja.

Értesíted.

Tisztelettel értesítem a mélyen 
tisztelt közönséget, hogy hazaérkez­
tem és a Batthyányi-utca 73. sz. alatt

férfi szabó-műhelyt
nyitottam. — Több évi Budapesten 
szerzett tapasztalataim folytán azon 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen 
kényes Ízlésnek is megtudok felelni. 

Tisztelettel kérem a pártfogást
KISS PÉTER

férfi-szabó.

Felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

4 és 4 |2 százalékos
alapkamatu törlesztéses kölcsönre, mi földbir­
tokra igen kedvező feltételekkel és fizetési mó­
dozatokkal lesz engedélyezve, régebbi drá­
gább kamatú kölcsönöket átcseréljük, con- 
ventálunk bélyegmentesen törlesztéses kölcsönre.

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Trencsényi és Heller
központi jelzálogbank és váltó üzlet, 

SZOLNOK, közvetlen a személypályaudvar 
közelében.

„Aköztudatba ment át
hogy fŰiSr csakis "HfiFyi

Kállai Lajos
motorgyára

Budapest, VI., Gyár-utca 28. sz.

szállítja
gtf teljes jótállás mellett TM

a Iciliirnevcsehli motn résép lő kr szIolrket.
Saját érdekében kérjen minden 

gazda disz-főárlapot, melyet ingyen 
bérmentve küld a gyár!

Fontos figyelmeztetés!
|. , - . hírneves motorgyára
Kállai Lajos nem tévesztendő össze
más Kállai nevű cégekkel!

Kerékpár
teljesen jókarban, olcsón eladó. Biró 
Géza állami tanítónál, a vásártéri uj 

iskolában.

Használt, de jókarban lévő

Zongora
megvétele kerestetik.

Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Repülő csendőr,
Messze a nagy erdőn, Sorentói levél,

az idény három legnagyobb hatású énekszámai. 0 ÍzATlATiGúpj" 
Kaphatók magyar gyártmányú hanglemezekben 0 KU1 UllClvl l

DÉVAI JENŐ
óra és ékszerüzletében, Kunszentmárton, (Főtér.)

E tiszta, legjobb magyar gyártmányú lemezeket az olcsó árban hirdetett 
silány külföldi gyártmányú lemezekkel ne tessék össze téveszteni.

Tölcsér nélküli és tölcséres gramofonok a legolcsóbb
áron kaphatók. NSÍL

A legújabb rendszerű benzin, nyersolaj, és gőzüzemű «étkészletek, malomberendezések és
alkatrészek, mindennemű mezőgazdasági gépeket szállítunk, azoknak kifogastalan üzeméért a le„i -

szebb menő felelősséget elvállaljuk.
MALMOK átalakítását, szakszerű berendezését, úgyszintén mindennemű gazdasági gépek gyors es meg- 
btóSiSjBtirft, gőzkazán falrepedés és egyébb bármily öntött és kovácsolt tárgyak autogén forrasztását 

jótállás, olcsó árak és kedvező fizetési feltételek mellett elvállaljuk.

Csereüzleteket előnyös feltételek mellett kötünk.
Egyben felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

az általunk készített tizedes és százados mérlegekre,
úgyszintén elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését,

TRENCSÉNYI és HELLER, 5Z0LN0K,
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk. malomépitészet és gépgyár.

.
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Hirdetmény.
Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs háziszer a Dr. BORO VSZKY-féle

Kimszentmárton községnek telek­
könyvi betétei az 1886: XXIX., az 
1889: XXXVIII. és az 1891 : XVI. 
t-cikk értelmében elkészíttetvén és a 
nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a 
felszólítással tétetik közzé:

1. bogy mindazok, kik az 1886: 
XXIX. t.-cikk 15. és 17. §-ai alapján 
— ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. 
t-cikk 5. és 6. §-aiban és az 1891 : 
XVI. t.-cikk 15. §. a) pontjában fog­
lalt kiegészítéseit is valamint az 
1889: XXXVIII. t.-cikk 7. §-a és az 
1891 : XVI. t.-cikk 15. §. b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések érvény­
telenségét kimutathatják, c végből tör­
lési keresetüket, azok pedig, akik vala­
mely tehertétel átvitelének az 1886: 
XXIX. t.-cikk 22. §-a, illetve az 1889: 
XXXVIII. t.-cikk 15. §-a alapján való 
mellőzését megtámadni kívánják, e vég­
ből keresetüket, hat hónap alatt, vagyis 
az 1911. évi november hó 25. napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886: 
XXIX. t.-cikk 16. és 18. §-aiban fog­
lalt kiegészítéseit is — a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kívánnak, 
Írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1911. évi november hó 25. 
napjáig bezárólag a telekkönyvi ható­
sághoz benyújtsák, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többe figyelembe 
vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülírt eseteken kívül a 
betétek tartalma által előbb nyert nyil­
vánkönyvi jogaikat bármily irányban 
meg sértve vélik, — ide értve 
azokat is, akik a tulajdonjog arányának 
az 1889 : XXXVIII. t.-cikk 16. paragra­
fusa alapján történt bejegyzését sérel­
mesnek találják, e tekintetben felszó­
lalásukat tartalmazó kérvényeket a telek­
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, 
vagyis 1911. év november hó 25. nap­
jáig bezárólag nyutsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határ­
idő elmúlta után a betétek tartalmát 
csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szer­
zett harmadik személyek jogainak sé­
relme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a betétek szerkesztésére 
kiküldött bizottságnak eredeti okirato­
kat adtak át, hogy a mennyiben azok­
hoz egyszersmind egyszerű másolato­
kat is csatoltak, vagy ilyeneket pótoló- 
lag benyújtanak, az eredetieket a telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

A kunszentmártoni kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság 1911. április 
hó 26-án.

Tánczos s. k.

BOROLIN
vámciinkhan is meuielent. — Ez a háziszer hatásában és erőalkotasában felülmulha- át an háziszer gtimőkóroL izom- és idegt'ájdaimak, fej- és fogfájás, továbbá minden meghűlés 
balok mint rheuma, köszvény, csuz, ischiás, izületi lob es zsábaban szenvedők, végül égési 

és fagyási sebek fájdalmainak megszüntetésére. Kiváló fertőtlenítő es testóvó háziszer. 
Kapható 1.20, 2.— és 2.50 K.-ás üvegekben.

Kunszentmártonban kapható Ltlkd.CS AíldOf gyOgySZCféSZflCl Piac-tér.

Szentesen: Nyíri Bertalan, Sámuel Béla, Fraytler N„ Vecsey Miklós gyógyszertárában. 
Csongrádon: Farkas Lajos gyógyszertárában.

Készítik Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K. Budapest, II. k., Fő-utca 77/c. szám.
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Szives figyelmébe ajánlom a most érkezett

------- hazai, angol és skót tavaszi és nyári

divat szövet-újdonságaimat,
melyekből a legújabb fővárosias szabás szerint készítek

elegáns férfi-ruhákat.
H E GEDÜS INÁC íéríiszeibó

Kunszentmárton, Kövesdy-ház (Kossuth-utca.)

TI 1 Mérsékelt olcsó árak.

E
§
1
l
t>^»
l>2

8 Kiváló jó munka. [

hirdetésekre ne hallgasson, mint mélyen leszállított árak és más 
egyéb hazugságok, mert mindenki tudja, hogy a legjobb

varrógépek és kerékpárok
legolcsóbb árban

I ínAf kizárólagos varrógép és kerékpár 
\/ I LflUUl raktárában szerezhetők be

KUNSZENTMÁRTON, (Vasut-utca, az ipartestülettel szemben 6 évi 
jótállás mellett. §0T Kényelmes havi és heti részletfizetés

Plissairoxások minden nagyságban készíttetnek.

Előszobák, konyhák és 
folyosók kikövezéséhez

kir. járásbiró.

legolcsóbb, legtartósabb, leg­
szebb és legpraktikusabbak a

cement és mozaiklapok
több színben és alakban. Saját készítményem, nem gyári munka.

Uj. Tomonyiczka József
Kunszentmárton, Újvilág- (Tóth Károly-féle) utca 1396. szám.

Cement elárusitás.

Nyomatott Wo!í Dezső Fönvviivomdájálvm l-’ti’iszoriiti.-iror.


